
 
 

 

Uzlaşma ve Tarhiyat Öncesi Uzlaşma Hakkındaki Son Değişiklikler 

 

26.10.2021 tarih ve 7338 sayılı Vergi Usul Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun ve akabinde 04.08.2022 tarihli Uzlaşma Yönetmeliğinde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetmelik ve 20.08.2022 tarihli Tarhiyat Öncesi Uzlaşma Yönetmeliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelikle tarhiyat öncesi ve tarhiyat sonrası uzlaşma ile ilgili 
çeşitli düzenlemeler yapılmıştır. Buna göre; 

-5.000-Tl’yi aşan usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezaları için uzlaşma ve tarhiyat öncesi 
uzlaşma talep edilebilmektedir. Bu tutar, her yıl yeniden değerleme oranında artırılarak 
belirlenmekte olup 2022 için tutar 6.800-TL’dir. 

-Uzlaşılan usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarının %75’inin ödenmesi durumunda 
üzerinde uzlaşılan cezanın %25’inin indirimi öngörülmüş, böylece uzlaşma kapsamına alınan 
usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarında da vergi ziyaı cezasında olduğu gibi peşin ödeme 
indirimi getirilmiştir. 

-5.000 Türk lirasını aşmayan usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezaları için 376. maddede 
yer alan cezada indirim oranının %50 artırımlı olarak uygulanması öngörülmüştür. 

-Uzlaşma ve tarhiyat öncesi uzlaşma talep dilekçelerinin elektronik ortamda 
gönderilmesine olanak sağlanmıştır. 

-Sahte ve Muhteviyatı İtibariyle Yanıltıcı belge kullanmadan dolayı izaha davet 
kapsamında kendilerine yazı tebliğ edilen ve ceza kesilen mükellefler ve Vergi Kaçakçılığı suçu 
işleyen mükelleflerin vergi ve cezaları uzlaşma ve tarhiyat öncesi uzlaşma kapsamı dışında 
bırakılmıştır. 

-Kanuni süresinden sonra verilen beyannameler ile pişmanlıkla verilip şartları ihlal 
edildiği için kanuni süresinden sonra verilen beyanname kapsamına alınan beyannamelere 
ilişkin vergi ziyaı cezaları uzlaşma kapsamına alınmıştır. 

 


